

# “中国人居环境奖”花落泰安

今日泰山

市民居住环境更美丽、更安全。(资料片)

2011年,泰安市全面启动“中国人居环境奖”创建工作,两年时间里,全市超额完成保障房建设,市民住有所居;城市绿化美化极大改善,出门就能见到绿树碧水。此外,全市9万多名志愿者奉献爱心,每天400位民警街头巡逻,都为泰安的生态、文明、和谐贡献自己的力量。



住有所居、居有其美、文明奉献

## 全城齐行动 美丽更宜居

本报记者 梁敏 邵艺谋 王世腾

### 去年竣工保障房七千套 今年再建八千多套

3月31日,阳光明媚,高铁A片区保障房小区外,泰城陈传清女士正跟邻居、环卫工人闲聊晒太阳。说起现在的居住环境,陈女士直竖大拇指:“俺家分到的是公租房,年前搬过来的,这里的环境不孬,和俺原来租的房子比比强多了,俺两口子都很知足。”

陈女士说,她退休前是一家

工厂的职工,因为经营效益不佳,收入微薄,原来一直租房住。直到春节前,他们搬进了公租房,“感觉漂泊了十几年的日子终于安定下来。”据了解,去年泰安超额完成省里下达开工建设保障性住房和棚户区改造16284套、竣工7000套,新增廉租住房租金补贴350户的任务。今年泰安市建设工作又

将围绕“人文生态泰城”定位,突出片区开发、道路交通、生态水系和民生实事4个重点方面。

保障房建设依然是今年的重点。2013年,泰安又将新开工建设保障性住房和棚户区改造住房8045套(户),目前相关部门正加紧开展各类保障房的规划和筹建工作。此外,今年全市还

将集中新建农房4万户,改造农村危房1万户,完成村容村貌整治村庄500个;城市基础设施完成投资45亿元,城市污水集中处理率达到94%;分别完成既有居住建筑、太阳能光热建筑一体化应用各100万平方米,公共建筑节能改造10万平方米,新增绿色建筑标识项目5个。

### 每天四百民警巡逻 泰城市民更安全

“我们派出所每天派出3辆巡逻车,安排9个民警到辖区巡逻,你别说,这个方法还真有效,明显感觉案发率降了。”泰山区南关派出所副所长张雷说,全市正在打造成化现代警务体系,要求尽量让民警走出派出所,到路上巡逻,在基层办公。据了解,现在每天有92支巡逻队,近400名民警在路上巡逻,打造安全有序的社会治安环境帮助泰安市争创中国人居环境奖。

“我们坚持一线布置警力,努力要求民警工作到哪,人防管控措施就落实到哪,有效预防和减少道路交通事故、消防火灾隐患、治安安全事件和侵财类刑事案件的发生。”泰安市公安局副局长高黎明介绍,现在城区每天有92支巡逻队近400名民警在路上巡逻,提高市民在街面的见警率,有效提高了群众安全感。

记者从交警支队获悉,为了达到了中国人居环境奖的评价指标,降低交通事故的发生和疏通交通道路,泰安交警做了大量工作。除了对酒后驾驶、超速超载、乱闯红灯、不按规车道行驶和违法停车等重点交通违法行为加大查处力度外,还加强了对影响城市形象的驾乘摩托车不戴头盔、禁行车辆违法驶入禁(限)行区域等行为的打击。针对市民反映的交通拥堵现象,交警支队优化了城区40多处路口信号灯周期,在城区主要路口逐步推行信号倒计时模式,提高了道路通行能力。

### 出门不远就有绿地花园 沿街单位开放内部公厕

如今,走在泰城的街道上,不再只是单调的绿化树木,随处可以看到街边游园、绿地栽植了大量色彩艳丽的鲜花,整个城市变得生机勃勃。

自2012年3月初开始,泰安市园林局同时改造泰城三个节点,在红门路岱宗坊游园游园,

施工人员铺设嵌草砖小广场三处,增设园路120余米,增加了游园容量,避免了人流过大踩踏草坪。在2010年9月全线贯通的环山路上,设计了三大主题景观区,泰山桃园、泰山民俗等各个主题景区内建成了桃园胜境、平湖松涛等景点。此外,高铁泰安

站广场也增加了很多美景。

另外,泰安市环卫处新建扩建公厕5座,主体已经完成,预计明年上半年将逐步建成陆续投入使用。同时今年环卫处还积极协调泰城主要道路沿街单位开放单位内部厕所,目前已有36家单位65座公厕对外开放。

自2011年以来,两年内泰安城区的生活垃圾压缩站已完成改造36座,今年还将新建、升级改造30座。压缩式转运站操作方便快捷,垃圾承载力大,全程实现密闭收集运输,同时配有污水收集系统,能杜绝二次污染,最大限度减少对周边环境的影响。

### 注册志愿者九万多 “菜单式”服务成时尚

3月31日,正值周末,山东科技大学泰安校区的大学生志愿者们到社区里上门为居民免费修理家电。“这已经是我们连续第二年提供免费上门修家电维修服务了。”志愿者们告诉记者,去年市住建委联合共青团泰安市委组织高校近千名青年志愿者,深入城区98个社区开展中国人居环境奖创建活动,他们一有空就走出校门,为市民服务、宣传创建人居奖。

记者从共青团泰安市委了

解到,山东农业大学、山东科技大学、泰山学院、泰山医学院、泰山护理职业学院5所高校志愿者深入社区,通过发放宣传材料、悬挂宣传标语口号、讲解人居奖知识、入户调查等形式,对泰安市争创中国人居环境奖活动进行广泛宣传。共发放调查问卷2万份,倡议书3万份,宣传彩页1万份,环保布袋5000个。在宣传人居奖的同时,大学生志愿者们还开展了维修家电、医疗保健、清洁卫生、心理

咨询等志愿服务。

除了大学生队伍外,全市志愿服务组织也都共同参与营造文明泰安,目前全市注册志愿者有9万多人,经常参加志愿服务活动各类义工还有5万余人,注册志愿者占城区人口的6%。泰安市民政局民间组织管理局局长王志远说,全市登记注册的慈善组织和志愿者组织由2011年的45个增长到2012年的95个,去年全市公益慈善组织募集善款1亿元,比2011年

增长2倍多。今年,小荷公益、泰山爱心人士慈善协会、泰安市心理学会等志愿服务组织将继续深入社区开展各类志愿服务,为文明泰安献上一份力。

目前,泰安还创新志愿服务模式,推出“菜单式”志愿服务项目。把具备一定专业特长的志愿者和服务项目信息向社会公开,居民可以随时根据自己的需要,像进饭店点菜一样寻找志愿者为自己提供帮助。

### 泰安移动成功举行TD智能手机订货会

现场订货4万多台,打造终端营销平台

3月29日,中国移动山东分公司泰安分公司邀请广大代理商、手机厂商和平台商,召开2013年泰安移动TD智能手机订货会。本次订货会,共有30家手机厂商参会,推出时下最流行的TD智能手机机型80多款,前来参与订货的代理商400多家,订货量达到4万多台。

这次订货会的举办,就是泰安移动抓住移动互联网时代下,以TD智能手机作为业务运营载体重要机遇,为代理商、

厂商及平台商打造,提供优秀服务和支撑的重要平台。作为我国自主创新领域重要成果的TD-SCDMA,已经成为提升国家信息化水平的突破口,极大提升了我国通信产业的自主创新能力和核心竞争力。

近年来,泰安移动不断优化TD终端优惠政策,力促TD智能手机销量提升,助力增加社会渠道代理商的收益水平。今年,已有近700家合作厅、1500家专营店和8000家便利店参与

到TD智能手机销售大军中来。泰安移动经过十多年的发展,拥有客户350多万,每年有大量客户要更换手机。面对这一重要市场,泰安移动加快TD网络建设步伐,努力和各方广泛合作,减少中间成本提高工作效率,做好售后服务,保护渠道利益,为合作伙伴提供更加具有竞争力和吸引力的价值空间,共同构建更加美好的未来。

(赵兴超)

### 泰安联通营业厅增添“3G加油站”



近日,泰安联通营业厅新增添了“3G加油站”,该设备可免费帮助用户快速下载软件。由于使用方便快捷,吸引了不少用户,纷纷在营业员的帮助下进行体验。截至目前,泰安联通已为全市26家营业厅统一配备了28台“3G加油站”一体机,各营业厅均指定了“3G加油站”引导员,熟知产品功能和操作流程,积极开展“3G加油站”服务工作,为用户推荐下载手机软件,形成了“演示-体验-推荐-开卡-3G加油”的服务流程。

图/文:张安红